

# 新卡一次没用,被朋友借走后透支了一万五,卡主后悔不已 关系再铁,信用卡也别借!

□记者 邓超  
通讯员 席粉红

新办的信用卡,自己一次没用,卡上也没存一分钱,卡主以为这只是张“废卡”,就爽快地借给了朋友使用。没想到,卡主却因此险些栽个大跟头。



绘图 李玉明

就在他把信用卡借给朋友的这一个  
月里,卡上已透支了11810元。

## 欠款迟迟未还 卡主背了黑锅

随后,赵先生急忙找到孙某,孙某信誓旦旦地对他说:“没关系,我给你写个借条,就当我向你借了12000元,过几天全部还你。”

约定的还款日期到了,孙某却表示暂时无力还款,又给赵先生写了个证明,内容为“从2009年7月1日起,卡上所有消费产生的费用均由孙某自己承担,与赵先生无关”。

没想到,过了一个多月,银行打来的催款电话让赵先生吃了一惊:

有了这个证明,赵先生终于放

心了。

又过了两个月,赵先生查询得知,朋友孙某不但没有向银行还清之前所欠的款项,还又透支了2208元。虽然赵先生再三催促,孙某依然没有还款的意思。

由于之后孙某一直躲着不见,再加上受不了银行隔三差五地催款,无奈之下,赵先生只能在2009年10月至今年1月,自己向银行还清了欠款及利息,共计15486.18元。

## 双方对簿公堂 法院裁定还钱

今年3月,赵先生正式向吉利

区人民法院起诉孙某,要求孙某偿还所有的欠款及利息。

法院查明情况后认为,被告孙某借用原告赵先生的信用卡进行消费,因此,产生的费用应由被告孙某承担;另外,经原告催促,被告没有按约定归还信用卡透支产生的费用,被告孙某还应承担相应的违约责任。

昨日,法院作出判决,裁定被告孙某偿还原告的所有欠款及利息。

## 恶意透支 将面临刑事责任

记者从有关部门获悉,今年5月,最高人民检察院与公安部联合印发通知,首次明确了“恶意透支信用卡数额在1万元以上的,应予立案追诉”。这意味着,恶意透支信用卡将面临刑事责任。

何为信用卡恶意透支?据业内人士解释,信用卡恶意透支一般是指以非法占有为目的,自收到银行二次催收通知3个月后拒不归还的情况。持卡人超过规定的限额或规定的期限透支,经银行催收仍不归还,很可能被推定为“具有非法占有目的”。

河南洛太律师事务所律师刘全发提醒市民,一定要根据自身经济能力进行信用卡消费,避免恶意透支行为。同时,信用卡还应妥善保管,尽量不要借给他人使用,以免增加不必要的风险。

## 朋友张口借卡 怎好意思拒绝?

去年年初,吉利区的赵先生经人介绍结识了一名朋友。朋友姓孙,自称在某银行工作。2009年7月1日,孙某找到赵先生,问他手头有没有闲置不用的银行卡,想借去“办些业务”。

赵先生说,朋友开口借,他也不好意思拒绝,而且他有一张刚办下来的信用卡,连包装都没拆。赵先生没有多想,就将信用卡借给了孙某。

没想到,过了一个多月,银行打来的催款电话让赵先生吃了一惊:

有了这个证明,赵先生终于放

# 八旬老人:用画笔记录家乡变化



□记者 赵朝军 文/图

偃师街头,经常可以看到一位老人拿着画笔认真地画画。(如图)老人名叫武力征,今年86岁了,他希望在自己的有生之年,用画笔记录下偃师的发展、变化。

武力征出生在偃师市府店镇一个具有浓厚艺术氛围的家庭中,受家庭的熏陶,武力征从小就酷爱画画,上小学时,他已是村里有名的小画家”。

1944年,豫西抗日独立支队司令皮定均开辟豫西抗日根据地,新婚仅几个月的武力征和表哥一起参加了抗敌支队的文工团。在部队,他刷标语、画壁画,宣传抗日。

新中国成立后,武力征成为

了一名人民教师。1951年,由于他连续在《河南日报》发表5个系列的连环画作品,工作成绩突出,便被调到省教育厅,任《教育》杂志美术编辑。1960年,他在郑州受到了毛主席的接见。1990年,武力征退休后,在偃师市办了一个美术学校,现已为社会培养3万余名美术人才。

丰富的人生经历,使武力征有了用连环画记录自己一生的念头。2001年,他开始用画笔回忆他的一生。2008年,老人终于完成了连环画《白描今生》。

之后,闲不住的武力征想再做点有意义的事情,想来想去,他决定用自己的画笔记录家乡的变化。从今年年初开始,老人每天搬着凳子,带着画架在偃师街道上画画,现已画了200多幅。

## 变压器频繁跳闸 众村民生活不便

□记者 魏春兴 实习生 白玉

**本报讯** 村中变压器频繁跳闸,村民们的生活受到了严重影响——看电视,屏幕没人影儿,吹电扇,扇叶转停停,冰箱里的冰糕也化得不成形……

昨日下午,记者来到新安县五头镇亮坪村,村民们闻讯后,迅速围了上来,大家七嘴八舌,诉说着村中变压器频繁跳闸带来的各种不便。

村民们说,变压器跳闸的情况,今年麦收前就出现了,只不过最近一二十天来,变得更严重。一位村民告诉我们,用电高峰,也就是每天11时至14时、19时至22时,变压器跳闸更频繁。

一位姓符的村民说,就在昨天上午,他专门计算过跳闸的次数,5分钟跳闸3回!昨日中午,镇上供电所派来了电工,进行维修后,变压器才正常了。

不过,变压器会不会继续跳闸,村民们心中没有谱。“冰箱里的冰糕都化了,肉也放臭了!”一名中年妇女将我们带到她家中,从冰箱里拿出几块冰糕,溶化后又结冰的冰糕都已变成了片状的。她家冰箱里面,有好几道冰糕融化的痕迹。

据村民们介绍,亮坪村有140多户居民,频繁跳闸现象发生后,他们都不知道问题出在了哪儿,不少人曾向供电部门反映过,但问题没得到彻底解决。

在离开亮坪村的途中,我们被一辆黄色轿车跟随并拦截。车上下来3名男子,自称是“五头供电所工作人员”及“电工”,他们核实记者身份后,向我们解释道:“许多村民家中都在用水泵,可他们没装漏电保护器,或私自将保护器摘除,这是造成亮坪村变压器频繁跳闸的主要原因。”

就此解释,我们向亮坪村五六户村民核实,他们称大多数村民家中都装了漏电保护器,因为家中都有小孩,所以也没动过那些东西。随后,我们又拨打95598电力客服热线,工作人员称稍后回复记者。截至21时截稿前,我们未收到回复。

**旺角烧鹅仔** 协办  
品质打造品牌  
品牌延伸品质  
订餐电话:63335666

**新闻故事** 协办  
要想吃得香  
神都大厦御膳坊  
总经理部团队欢迎您  
订餐电话:63485198

洛阳网 = 洛阳人的网上家园  
[www.lyd.com.cn](http://www.lyd.com.cn)

●洛阳都市网流量大:影响力最大的综合性地方门户网站,与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动,共同构成洛阳日报报业集团大传播网络  
●权威的网上新闻互动中心,网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口,看新闻、搜信息、查地图、找工作、找大集、交网友、上网校、论坛灌水……以本地化的丰富内容和实用功能满足用户的上网需求  
●每天20万人次的访问量,独创独特的多媒体方式,为您打造广告宣传的新平台  
●洛阳第一本土新闻电子杂志《读客》免费下载,一册在手,风靡陇原,让“阅读”成为“悦读”的享受  
●wap网站 (<http://wap.lyd.com.cn>) 用手机直接访问,随时随地,轻松掌握最新资讯

地址:洛阳新区开元大道报业大厦22层 | 咨询电话:0379-65236618